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Witamy w marcowym wydaniu „Echa Wisły”!

Marzec to czas zmian – nie tylko w przyrodzie, ale  
i w naszych codziennych sprawach. W Wiśle zaczy-
nają tętnić życiem górskie szlaki,ścieżki rowerowe  
i spacerowe, a mieszkańcy i turyści z niecierpliwo-
ścią wyglądają pierwszych oznak wiosny.

W tym numerze Echa Wisły znajdziecie relacje 
z wydarzeń, które otworzyły rok 2025, jak rów-
nież najświeższe informacje o tym, co czeka nas  
w nadchodzących miesiącach. Wspominamy  
tych, którzy wpisali się w historię miasta, opowia-
damy o tych,  którzy zapisują jej nowe rozdziały.  
W tym numerze przeczytacie  jak wypadła tego-
roczna zima w Perle Beskidów i co słychać u na-
szych sportowców.

Życzymy Wam inspirującej lektury i udanego po-
czątku wiosny!

Anna Łupieżowiec
Redaktor Naczelna Echo Wisły
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Forszty – narty z wiślańskiej  
manufaktury

Rozmowa z Aleksandrem  
Partyką – założycielem  
manufaktury narciarskiej „Forszty”. 

O ponadczasowych walorach drewna 
można mówić długo. My, górale znamy je do-
skonale, ponieważ od setek lat na nim opar-
te jest nasze żywobycie w wielu aspektach. 
Także w tym sportowym, gdyż to właśnie  
z drewna powstawały pierwsze narty, czy też 
karple, na których niegdyś się poruszano. Hi-
storia zatoczyła koło, ponieważ od kilku lat  
w Wiśle wytwarzane są kraftowe narty, nie  
z czego innego, jak właśnie z drewna. 

Olek, gdybyśmy dzisiaj, mieli wytłumaczyć 
przeciętnemu Kowalskiemu, czym tak napraw-
dę są Forszty, powiedzielibyśmy, że … ?

W gwarze wiślańskiej są to po prostu grube 
deski. Ja zapożyczyłem tą nazwę dla mo-
jej marki i sam prowadzę manufakturę nart  
o tej właśnie nazwie. Chciałem, żeby była 
ona mocno zakorzeniona tutaj u nas w Wi-
śle, w Beskidzie Śląskim. Dla mnie osobiście 
obecnie Forszty znaczą wiele: jest to mój ży-
ciowy projekt, czyli drewniane narty ręcznie 
robione, wręcz „szyte na miarę” dla potrzeb 
konkretnego klienta. 

Skąd wzięła się tradycja ich wykonywania  
w Wiśle?

Ja dużo słyszałem o historii wytwarzania 
nart drewnianych przez wujków oraz dziad-
ka i pradziadka mojej żony. Rozmawiałem 
nawet ostatnio z Janem Szturcem, bratem 

Władysława Szturca, który miał powiąza-
nia rodzinne z Józefem Kowalą– pierw-
szym budowniczym drewnianych nart.  
W książce „Coś niecoś o Dolinie Wisła-Ma-
linka” doszukałem się informacji, że około 
roku 1883 w kronikach zapisano jego nazwi-
sko w kronikach cieszyńskich. Jak opowiada-
ją ludzie, robił on „jakieś deski” dla panów, 
aby łatwiej im było chodzić po śniegu. Był on 
cenionym stolarzem w całym księstwie cie-
szyńskim. Pewnego dnia przyjechał do niego 
pan z Cieszyna i pokazując mu deski z za-
granicznymi napisami zapytał, czy potrafiłby 
takie zrobić. Kowala postanowił spróbować. 
Wytworem jego rak posługiwało się coraz 
więcej ludzi z okolicy, zwłaszcza leśników.  
W tamtych czasach narty były używane  
w celu ułatwienia poruszania się po zaśnie-
żonych szlakach górskich. Początkowo wy-
twarzano drewniane karple, z czasem zamie-
niono je na narty. Z biegiem lat, w miarę jak 
zimowe sporty stawały się coraz bardziej 
popularne, w Wiśle rozpoczęto produkcję 
nart nie tylko do codziennego użytku, ale 
także do celów sportowych.

Czy znasz może ten dawny proces wytwarzania 
nart? 

Jak opowiedział mi Jan Szturc, były to pro-
ste, ręcznie robione deski z drzewa jesiono-
wego. Do wanny wrzucali całe deski, by je 

Rozmawia: Karina Czyż
Foto: Piotr Drożdż 
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wygotować – to jedyny sposób, by móc je 
wygiąć. Wygotowaną deskę zakładało na się 
na formę wykonaną z płaskownika, wyginało, 
a potem ściskało cęgami. Przez to, ze się je 
wyginało, kształtowało się dziób narty. Na-
stępnie kładło się narty przy ognisku, żeby 
stygły. Potem się je heblowało, frezowało, 
by przody były cieńsze, a tylna część trochę 
grubsza. 

Jak zaczęła się Twoja przygoda z Forsztami?
To jest dość długa historia. Ja narciarstwo 
mam we krwi w zasadzie od 3. roku życia, 
kiedy to stawiałem pierwsze kroki na nartach 
na stokach Nowej Osady. W późniejszym 
okresie jeździłem na obozy narciarskie i jakoś 
to narciarstwo we mnie mocno się zakorze-
niło. Po czasie moje umiejętności pozwoliły 
mi na to, że zostałem instruktorem. Przez 
10 lat szkoliłem tutaj na wiślańskich stokach. 
Drugą pasją była praca w drewnie, stolar-
stwo. I w pewnym momencie mojego życia 
nagle udało mi się to połączyć. Mianowicie 
historia rozpoczęła się od tego, że mieszkając 
w Londynie podłapałem filmy „How to make 
your own skis”, czyli jak wykonać swoje wła-
sne narty. Zainteresowałem się tym, przypa-
trywałem się temu procesowi dość uważnie  
i gdzieś tam zabłysnęło mi w głowie, że to 
jest chyba to, co chciałbym robić. 
Forszty to taki projekt mojego życia, który 
sukcesywnie rozwijam, a obecnie trwa już 
piąty sezon, od kiedy moje narty weszły na 
rynek. W tym momencie w swojej manufak-
turze mam siedem modeli nart do różnych 
typów narciarstwa: od nart skiturowych, 
poprzez narty freeride, backcountry, narty 
na trasę o różnych parametrach. Obecnie 
każdemu narciarzowi jestem w stanie dobrać 
odpowiednią nartę pod jego predyspozycje  
i wybrany kierunek narciarstwa, później 
spersonalizować taką nartę pod względem 
technicznym, czyli dopasować jej sztywność 
pod danego narciarza i jego umiejętności 
oraz wykończyć tą nartę w taki sposób, któ-
ry sobie wybierze dany klient. A same narty, 
nasze Forszty, są wykończone naturalnymi 
fornirami drewnianymi różnych gatunków. 
Nie tylko z drzew europejskich, ale również 
jakimiś fornirami egzotycznymi. Więc gama 
możliwości do wykończenia takiej narty jest 
naprawdę duża, a każda jedna para nart jest 
unikatowa i można się cieszyć naprawdę 
czymś wyjątkowym. 

A czy docierają do Ciebie jakieś informacje 
zwrotne od klientów, jak się na nich jeździ  
w porównaniu do sprzętu znanych marek? 

W samej jeździe na nich nie czuć różnicy  
w porównaniu z jazdą na nartach innych 
marek. Ale bardzo często spotykam się z 
pytaniem: czy na tych nartach się jeździ? Z 
uśmiechem odpowiadam, że tak. Staram się 
przełamać u ludzi ten stereotyp, że narty, 
które są wykończone drewnem wcale nie 
są wyciosane siekierką. One nie odbiegają 
niczym od nart, które są produkowane przez 
wielkie koncerny. Podzespoły i materiały, 
które są użyte do ich wykonania są napraw-
dę najwyższej jakości i nie odbiegają absolut-
nie niczym od takich nart, które można kupić 
w sklepie. Z tą różnicą, że w sklepie to my 
musimy dopasować się do narty, którą ku-
pujemy. W momencie, kiedy przychodzi się 
do mnie to ja dopasowuję nartę do klienta. 
To jest ta różnica. 

W jakich środowiskach Forszty cieszą się 
największa popularnością? Jakie jest obecnie 
zainteresowanie tymi nartami? 

Jeżeli chodzi o samą manufakturę i narty to 
z roku na rok ta świadomość marki w tym 
naszym światku narciarskim się zwiększa. 
Coraz więcej ludzi słyszy o Forsztach i mar-
ka ta jest coraz bardziej rozpoznawalna na 
rynku. Staram się także promować na róż-
nych targach i pokazywać mój produkt. Już 
drugi raz jadę na lodowiec Kaunental, gdzie 
są przeprowadzane testy nart dla magazynu 
NTN. W zeszłym roku przekazałem na testy 
3 pary nart, w tym roku jadą 2 pary nart.  
W zeszłym roku było 111 par nart od róż-
nych producentów, w tym znalazły się moje 
Forszty z małej wiślańskiej manufaktury.
Ten wachlarz 7 modeli pozwala mi docierać 
do szerokiej grupy narciarzy. W tym roku 
moje narty były na testach w Kirgistanie. 
Forszty w wersji skiturowej dotarły na no-
gach narciarzy, praktycznie na koło podbie-
gunowe. Ale także tutaj lokalnie są narciarze, 
którzy szusują na Forsztach, a grono zainte-
resowanych ciągle rośnie. 
Dziękujemy bardzo zarówno za tą małą lek-

cję historii o powstawaniu drewnianych nart  
w naszym regionie, jak również za rozmowę  
o tym,  że w Wiśle forszty to już nie tylko grube 
deski. 
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Wspomnienia o Janie Krzoku 
i Zygmuncie Procnerze

Wisła może poszczycić się wieloma wybit-
nymi osobowościami, które przyczyniły się do 
jej rozwoju i popularyzacji. Dzięki ich zaangażo-
waniu i pasji, Wisła jest dziś ważnym ośrodkiem 
kultury i turystyki, gdzie wciąż żywa jest jej kul-
tura i tradycje. 

Do tego grona z pewnością można zaliczyć 
śp. Jana Krzoka i śp. Zygmunta Procnera, którzy 
odeszli od nas w minionych miesiącach. Mieli oni 
znaczący wkład w rozwój miasta. Ich życiorysy 
mogą inspirować kolejne pokolenia do działania 
na rzecz swojej małej ojczyzny. 

Śp. Jan Krzok (03.08.1939 r. – 27.01.2025 r.) 
Zasłużony wiślański pszczelarz, wybitny 

działacz i społecznik, który przez dziesięciolecia 
poświęcał się rozwojowi pszczelarstwa w na-
szym regionie. Jego oddanie i pasja do pracy na 
rzecz środowiska pszczelarskiego sprawiły, że 
stał się autorytetem i inspiracją dla wielu poko-
leń pszczelarzy. Przez ponad 30 lat pełnił funk-
cję prezesa Koła Pszczelarzy w Wiśle, a swoją 
działalnością przyczynił się do rozwoju Związku 
Pszczelarzy w Wiśle oraz współpracy z organiza-
cjami pszczelarskimi w kraju i za granicą. Organi-
zował liczne szkolenia, wykłady oraz spotkania 
integracyjne, zawsze chętnie dzieląc się swoją 
wiedzą i doświadczeniem.

Za swoje zasługi został uhonorowany wie-
loma odznaczeniami, w tym Złotą Odznaką Ho-
norową za zasługi dla województwa śląskiego 
oraz najwyższym pszczelarskim wyróżnieniem 
– statuetką ks. Jana Dzierżonia.

Śp. Zygmunt Procner 
(01.05.1946 r. – 13.02.2025 r.)
Przez całe życie był członkiem OSP w Jawor-

niku, gdzie udzielał się społecznie. Od najmłod-
szych lat był związany z Zespołem Regionalnym 
Wisła, z którym występował w kraju i za granicą. 
Miłość do regionu i kultury wyniósł z rodzinne-
go domu, którą zaszczepiła w nim mama Emilia, 
która folklor i tradycję nosiła w sercu. Do końca 
swoich dni był czynnym członkiem Zespołu Re-
gionalnego Wisła Plus.

Miał dużo przyjaciół i znajomych wśród Pol-
skich i zagranicznych zespołów folklorystycz-
nych, którzy zawsze go nazywali „ZYGUŚ”. Od 
początku istnienia Tygodnia Kultury Beskidzkiej 
brał w nim czynny udział, a swoje dzieci ubierał 
w strój regionalny i zabierał na korowód. Współ-
pracował zawsze chętnie z wszystkimi instytu-
cjami dzieląc się swoja wiedzą na temat folkloru 
i tradycji. We wszystkich wydarzeniach kultural-
nych dumnie prezentował się w stroju góralskim 
i podkreślał z dumą że jest góralem z Wisły.
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Dane statystyczne za 2024 rok

W 2024 roku miasto Wisła kontynuuje ob-
serwowane w ostatnich latach zmiany demo-
graficzne. Struktura demograficzna miasta od-
zwierciedla ogólnokrajowe trendy. W poniższym 
artykule przedstawimy szczegółowe statystyki 
dotyczące liczby mieszkańców zameldowanych 
w Wiśle, urodzeń, zgonów oraz najpopularniej-
szych imion nadawanych dzieciom w ubiegłym 
roku.

W Wiśle liczba mieszkańców zamieszku-
jących na stałe na koniec 2024 roku wyniosła  
10 403 osób.

Kobiety ponownie stanowiły większość tej 
liczby, bo 5443, czyli 52,3%. W porównaniu do 
mężczyzn ich liczba wyniosła 4960 osób, co sta-
nowi 47,7% liczby mieszkańców. Liczba zamel-
dowanej ludności w stosunku do roku 2023 
spadła o 84 osoby co stanowi 0,8 %

Z możliwości zameldowania na pobyt cza-
sowy w minionym roku skorzystało 145 osób.

 Większość stanowiły kobiety 78 osób – 
53,8%, mężczyźni 67 osób – 46,2%. Podsumo-
wując, oficjalna liczba obywateli, związanych 
meldunkiem z Wisłą, wyniosła na koniec 2024 
roku 10 548 osób.

Nasza miejscowość na koniec roku stanowi 
także miejsce pobytu dla 63 obywateli innych 
państw. W tym:

2– zameldowanych na pobyt stały spoza UE:
•	 Ukraina – 1
•	 Nigeria – 1
61 – pobyt czasowy,  w tym 3 osób 
to obywatele UE i 58 obywateli spoza UE:
•	 Indonezja – 2
•	 Uzbekistan  – 1
•	 Rosja –  2
•	 Ukraina – 46
•	 Indie –  2
•	 Stany Zjednoczone Ameryki – 1
•	 Niemcy –   2
•	 Czechy – 1
•	 Turcja–   1
•	 Wietnam  – 1
•	 Egipt – 1
•	 Mołdawia – 1
W 2024 roku zarejestrowano również po-

byt  46  obywateli Ukrainy – zgodnie z prze-
pisami ustawy o pomocy obywatelom Ukrainy 
w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium 
tego państwa.

Mieszkańcy Wisły na koniec 2024 roku:
•	 do 18 lat – 1851: 889 kobiety, 962 

mężczyzn – stanowią 17,80% populacji
•	 18 lat w 2024 roku ukończyło 95 osób, 

w tym – 51 kobiet i 44 mężczyzn – sta-
nowią 0,91% populacji

•	 powyżej 18 lat mamy obecnie 8457 
mieszkańców, w tym 4503 osób to ko-
biety, 3954 to mężczyźni, ta grupa wie-
kowa stanowi 81,29% populacji zamel-
dowanych mieszkańców Wisły.

Najliczniejszą grupę wiślan stanowią osoby 
urodzone w 1979 roku – mamy aż 185 przed-
stawicieli tego rocznika. Najstarsza mieszkanka 
Wisły urodziła się po zakończeniu I wojny świa-
towej – w 1923 roku, co oznacza, że obchodziła 
w 2024 r. swoje 101. urodziny. W naszej gminie 
nie brakuje także osób, które przyszły na świat  
w latach 20. XX wieku – w Wiśle zameldowa-
nych jest 19 osób z roczników 1923-1929.

W 2024 roku w Wiśle urodziło się 66 dzie-
ci: 26 dziewczynek i 40 chłopców. Utrzymuje 
się tendencja z zeszłego roku ponieważ w 2023 
urodziło się 67 dzieci.

Wśród najmłodszych wiślanek urodzonych 
w 2024 roku dominują imiona Maria (2), Lena 
(2), Aleksandra (2), Julia (2), natomiast pozosta-
łe mieszkanki Wisły to Mikal, Debora, Emilia, 
Maja, Amelia, Nelia, Nina, Kaja, Helena, Zofia, 
Ewa, Anna, Judyta, Mette, Zoe, Zuzanna Izabela, 
Klara oraz Róża.

Jeśli chodzi o wiślańską społeczność wśród 
chłopców najbardziej popularne imię zyskał An-
toni (4), Stanisław (3), Nikodem (2) oraz Emil (2). 
Wśród pozostałych urodzonych w 2024 roku 
figurują: Tobiasz, Jimmy, Gabriel, Leon, Łukasz, 
Wiktor, Kajetan, Karol, Emmet, Szymon, Woj-
ciech, Tymoteusz, Henryk, Mikołaj, Franciszek, 
Grzegorz, Alan, Remigiusz, Bartosz oraz Hubert.

Warto zaznaczyć, że wśród zróżnicowanego 
zakresu imion pojawiają się imiona obcojęzycz-
ne.

W 2024 r. odnotowaliśmy smutną okolicz-
ność śmierci w przypadku 119 wiślan – zmarło 
63 panów i 56 pań.

Urząd Stanu Cywilnego w Wiśle sporządził 
w 2024 roku łącznie 222 aktów stanu cywilne-
go. 29 aktów urodzenia w tym 29 aktów dzieci 
urodzonych za granicą.  72 aktów małżeństwa 
z tego 36 par zawarło ślub cywilny (w tym  
9 poza urzędem), dokonano 5 transkrypcji zagra-
nicznych aktów małżeństwa, a 31 pary zawarły 
związki konkordatowe z czego:

- 18 w Kościele Ewangelicko-Augsburskim,
- 10 w Kościele Rzymsko-Katolickim,
- 3 w Kościele Chrześcijan Baptystów
Zarejestrowano 31 rozwodów.
Przyjęto i zarejestrowano 121 zgonów.
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Bezpieczeństwo Miasta w zakresie ochrony 
przeciwpożarowej na bazie funkcjonowania  
OSP oraz współpracy z PSP

Jednostki OSP działają na podstawie nowej ustawy o ochotniczych strażach pożarnych, znowelizowanej 
w roku 2023. Obecnie funkcję Komendanta Miejskiego OSP pełni Damian Skibiński. Jego zadanie polega  
w głównej mierze na koordynacji zadań między gminnymi jednostkami OSP. 

Wykaz działań podjętych w 2024 r. z uwzględnieniem alarmów fałszywych

Lp.	 Rodzaj działania/ akcji OSP 
Centrum

OSP
Jawornik

OSP
Malinka

OSP 
Czarne 	

Razem 

1.	  Pożary 20 8 4 3 35

2.	  Miejscowe zagrożenia 183 76 41 37 337

3.	  Alarm fałszywy 38 13 5 3 59

Łącznie: 241 97 50 43 431

Jednostka 
OSP	

Marka Samochodu Rok 
Produkcji

CENTRUM RENAULT TRAFIC 2007

CENTRUM MERCEDES BENZ 
Atego

2017

CENTRUM MERCEDES BENZ 
Atego

2011

CENTRUM Quad POLARIS  
z Przyczepą

2023

JAWORNIK IVECO GBA 2014

JAWORNIK FORD   Ranger 2018

MALINKA MERCEDES BENZ 1994

MALINKA FORD  Ranger 2020

MALINKA Quad POLARIS 
z Przyczepą

2023

CZARNE RENAULT MDB3 D 2022

CZARNE NISSAN NAVARA 2006

Wykaz samochodów i środków transportu Informacja uzupełniająca Komendanta Miej-
skiego OSP

	 Chcąc sprostać wymaganiom jakie stoją 
przed wiślańskimi jednostkami OSP kładziemy duży 
nacisk na prowadzone systematycznie, intensyw-
ne szkolenia w różnych zakresach. Nacisk kładziony 
przede wszystkim na zajęcia sportowe co procentu-
je podczas udziału w akcjach i startach w zawodach 
sportowo - pożarniczych. Nasi strażacy uczestniczy-
li w szkoleniach specjalistycznych prowadzonych 
przez PSP. W zakresie działań podejmowanych 
przez poszczególne jednostki musimy tutaj wspo-
mnieć o szkoleniach z zakresu pierwszej pomocy 
dla mieszkańców Jawornika, które są prowadzone 
przez druhów tej doliny średnio raz w miesiąc. Po-
nadto jednostki, druhny i druhowie udzielają się na 
pokazach sprzętu w miejscowych hotelach. 

W 2024 roku wzorem lat ubiegłych przeprowa-
dzane są w szkołach podstawowych pokazy sprzętu 
pożarniczego połączone z wykładami o tematyce 
pożarniczej. 

Spektrum działalności OSP jest bardzo szerokie. 
Oprócz tego co jest podstawowym zadaniem, czyli 
prowadzeniem działań ratowniczo-gaśniczych, or-
ganizujemy imprezy środowiskowe, pomagamy przy 
zabezpieczaniu imprez masowych, współuczestni-
czymy w życiu społecznym środowiska wiślańskie-
go. Ściśle współpracujemy z PSP, Urzędem Mia-
sta, Policją, Strażą Miejską, Lasami Państwowymi, 
Szkołami Podstawowymi, Zarządami Osiedli, a także  
z organizacjami społecznymi działającymi na terenie 
miasta. 

W roku 2024na funkcjonowanie wszystkich 
jednostek OSP miasta Wisła przeznaczono z bu-
dżetu gminy 431.076,08 zł. 
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PROJEKT: „Silni w rodzinie!”

Program Osłonowy Gminy Wisła  
na rok 2025 „Teleopieka  
dla potrzebujących”

Projekt realizowany jest przez Gminę Wisła 
/ Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej / Miej-
ska Biblioteka Publiczna im. Śniegonia w Wiśle,  
w partnerstwie ze Stowarzyszeniem 7 Dolin oraz 
Fundacją Ośrodkiem Wsparcia Osób Niepełno-
sprawnych i Niesamodzielnych.

Projekt skierowany do 20 rodzin (20 opie-
kunów i 30 dzieci) z Gminy Wisła – działania 
bezpłatne. 

W ramach projektu planowane są działania 
min.:

1.	 Praca z rodziną, wsparcie asystenta rodzin
2.	 Stworzenie placówki wsparcia  

	 dziennego w Gminie Wisła -  
	 terapia pedagogiczna, psychologiczna,  
	 zaj. logopedyczne

3.	 Wsparcie dzieci poza placówką  
	 wsparcia dziennego - plastyka, taniec,  

W związku z ogłoszeniem przez Ministerstwo 
Rodziny i Polityki Społecznej Programu „Korpus 
Wsparcia Seniorów” na 2025 rok wprowadza się 
do realizacji Program osłonowy Gminy Wisła na 
rok 2025 pod nazwą „Teleopieka dla potrzebują-
cych”. 

Usługa Teleopieki jest skierowana przede 
wszystkim do osób starszych 60+, samotnych 
i niepełnosprawnych, a także tych, którzy przez 
większą część dnia pozostają sami w domu, gdy 
członkowie rodziny podejmują obowiązki zawo-
dowe. 

Teleopieka to system przywoławczy, w postaci 
zegarka, który działa 24 godziny na dobę przez  
7 dni w tygodniu i zapewnia natychmiastową po-
moc osobie zgłaszającej. W sytuacji zagrożenia 
- upadek, nagłe pogorszenie stanu zdrowia, lęk, 
awaria, pożar - wystarczy nacisnąć przycisk alarmo-
wy na zegarku aby w ciągu kilku sekund połączyć 
się z Centrum Interwencyjnym Teleopieki, które 
w zależności od sytuacji zapewnia odpowiednią 

	 formy teatralne, zaj. sportowe, gry  
	 i zabawy, muzyka, nauka gry na instrum.,  
	 socjoterapia, zaj. rekreacyjne

4.	 Wsparcie rodziców – szkoła dla rodziców  
	 „Akademia rodziców”

Do projektu mogą przystąpić następujące  
	 osoby:

- osoby zamieszkujące na terenie woj.  
	 śląskiego w Gminie Wisła w rozumieniu KC, 

- posiadanie min. 1 dziecka do 18 r.ż.  
	 w rodzinie.

Aby zgłosić się do projektu należy:
kontaktować się z Biurem Projektu MOPS 

	 Wisła, plac Bogumiła Hoffa 3, 43-460 Wisła
Liczba miejsc w projekcie jest ograniczona
Całkowita wartość projektu:  573 930,87 zł
Dofinansowanie projektu: 545 234,32 zł

MOPS

MOPS

NR:  FESL.07.07-IŻ.01-03AE/23-003

pomoc. Przeszkolony teleopiekun otrzymując 
zgłoszenie, wie kto i skąd dzwoni, jaki jest stan 
jego zdrowia, jakie leki przyjmuje i jakie mogą być  
w związku z tym zagrożenia.

Ten rodzaj opieki, zapewniającej natychmia-
stową pomoc, podnosi komfort życia i zwiększa 
uczucie bezpieczeństwa, zarówno osób potrze-
bujących, jak również ich opiekunów. 

Warunkiem korzystania przez mieszkańca  
z systemu teleopieki jest zdolność do obsługi 
„przycisku alarmowego”, posiadanie karty sim, za-
sięg sieci komórkowej. 

Podmiotem koordynującym i nadzorującym 
realizację Programu jest Burmistrz Miasta Wisła.  
Za realizację programu odpowiedzialnym jest Miej-
ski Ośrodek Pomocy Społecznej w Wiśle.  

Osoby zainteresowane prosimy zgłaszać się 
do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wi-
śle, w godzinach pracy ośrodka lub pod numerem 
 telefonu: 33 855 35 53. 
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Drogą drewna wśród zabytków architektury 
drewnianej i dziedzictwa przyrodniczego  
w Wiśle i Rużomberoku

Miasta Rużomberok i Wisła znajdują się  
w górzystym i bardzo atrakcyjnym obszarze, który 
ma zarówno potencjał, jak i potrzeby. Są to regio-
ny o wysokiej aktywności turystycznej zarówno 
na Słowacji, jak i w Polsce, które mają znaczenie 
nie tylko krajowe, ale również międzynarodowe.  
Ze względu na intensywną aktywność tury-
styczną konieczne jest stałe podnoszenie jakości 
produktów turystycznych, aby sprostać wyso-
kim wymaganiom zarówno odwiedzających, jak  
i zarządzających tymi terenami.

Zachowanie, rozwój i promocja dziedzictwa 
kulturowego i przyrodniczego w transgranicznie 
atrakcyjnym turystycznie regionie miast Rużom-
berok i Wisła oraz ich okolicach, a także wspar-
cie potencjału twórczego i kreatywnego osób 
związanych z branżą turystyczną, mają znaczący 
potencjał rozwojowy dla całego regionu. Nie tylko 
w kontekście utrzymania i rozwoju lokalnego 
dziedzictwa kulturowego i jego wykorzystania 
w turystyce kulturowej, przemyśle kreatywnym  
i turystyce, ale także jako realny potencjał kultury 
i usług kulturowych w zakresie rozwoju gospo-
darczego, włączenia społecznego i innowacji 
społecznych.

Głównym celem projektu jest zwiększenie 
atrakcyjności i wykorzystania potencjału kultu-
rowego, przyrodniczego i historycznego oraz 

ich zarządzanie w obu turystycznie atrakcyjnych 
lokalizacjach Dolnego Liptowa i powiatu cie-
szyńskiego.

Cele szczegółowe projektu są następujące:
•	 Rozszerzenie, uatrakcyjnienie i zintegro-

wanie oferty w zakresie zrównoważonej tury-
styki oraz prezentacji potencjału kulturowego 
i przyrodniczego, ze szczególnym uwzględnie-
niem historycznej architektury drewnianej, oraz 
zwiększenie jej dostępności dla wszystkich grup 
społecznych.

•	 Zintensyfikowanie współpracy oraz pod-
niesienie kompetencji merytorycznych podmio-
tów i ich pracowników w omawianych obszarach 
na terenie transgranicznym.

•	 Rozbudowa, rozszerzenie i doposażenie 
zrównoważonej, dostępnej i przyjaznej dla śro-
dowiska infrastruktury turystycznej na obszarze 
przygranicznym.Okres realizacji: 1.10.2024 – 
30.04.2026

Całkowity budżet projektu: 712 602,85 €
Wysokość dofinansowania z UE: 575 315,50 €
Budżet partnera wiodącego: 303 433,66 €
Wkład własny partnera wiodącego: 24 274,72 €
Wkład partnera wiodącego z budżetu państwa  

	 SR: 36 412,03 €
Budżet partnera projektu 1: 409 169,19 €
Wkład własny partnera projektu 1: 81 833,85 €

Mesto Ružomberok Gmina Wisła
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5 pytań
do Tomasza Bujoka, 
burmistrza Wisły

Zapraszamy do zapoznania się z kolejnymi pytaniami, któ-
re zadali Państwo Tomaszowi Bujokowi, burmistrzowi naszego 
miasta.
1.	 Czy planowana jest budowa chodnika prowadzącego do 
skoczni od strony osiedla Bajcary? Jeśli tak, to jaki jest przewi-
dywany termin realizacji tego projektu? 

Temat potwornie trudny i mocno rozwleczony w czasie. 
Budowa chodnika była poruszana już kilkukrotnie. Na dro-
gach wojewódzkich sporo się działo na terenie gminy Wi-
sła i nie wyobrażaliśmy sobie, że kolejny odcinek będzie 
przebudowywany i rozkopany w okresie, kiedy była prze-
budowa drogi wojewódzkiej, dlatego też temat chodnika 
lekko spadł na drugi tor. Wróciliśmy do niego w zeszłym 
roku, sygnalizacyjnie, a w tym już mocno merytorycznie. 
Jest rzeczywiście drobny problem. Mianowicie rozbija się 
wszystko o możliwość realokacji budynku drewnianego, 
który znajduje się na tym odcinku. Nad tym pracujemy  
i mam nadzieję, że wspólnie z właścicielami nieruchomo-
ści dojdziemy do porozumienia. Zarząd województwa jest 
mocno zdeterminowany do tego, żebyśmy realizowali to 
przedsięwzięcie, bo ten chodnik może też zaważyć na tym, 
czy w przyszłości, a to jest również sygnalizowane przez FIS, 
będzie możliwość organizowania chociażby Pucharu Świata 
na skoczni. Z Prezesem Adamem Małyszem mieliśmy oka-
zję być u Marszałka na spotkaniu roboczym z Dyrektorem 
ZDW w Katowicach. Temat się toczy. Co do harmonogramu,  
to musimy sobie zdawać sprawę , że nie będzie to te-
mat możliwy do rozwiązania w ciągu kilku miesięcy. 
Jeżeli prace ruszą końcem przyszłego roku, to będzie 
naprawdę duży sukces, bo przed nami cała machi-
na uzgodnień, projektowania, uzyskania decyzji ZRI-
D-owskich, zatwierdzenia projektów, wywłaszczeń, 
regulacji stanów prawnych, wypłaty odszkodowań,  
no i potem realizacja tego zadania, które musi być realizowa-
ne w określonym czasookresie. Wiemy doskonale, jak bardzo 
ten temat doskwiera mieszkańcom czy ludziom korzystają-
cym i odwiedzającym sam obiekt skoczni narciarskiej w Ma-
lince, dlatego chcielibyśmy się z nim uporać jak najszybciej.

2.	 Kiedy planowany jest remont ulicy Koszarzyska? 
Remont Koszarzyska już jest planowany od czterech albo 
pięciu lat. Umówiliśmy się poniekąd z mieszkańcami, z in-
westorem, który wybudował i zrealizował zadanie obiek-
tu budowlanego kubaturowego, że wspólnie podejdzie-
my do tego tematu, załatwiając go bardzo kompleksowo,  
z możliwością wybudowania sieci kanalizacji, odwodnienia, 
poszerzenia pasa drogowego. Jest tam kilka kolizyjnych 
tematów do uregulowania i chcieliśmy to zrobić bardzo 
kompleksowo, poszerzając pas regulując sprawy własno-
ściowe w tym zakresie. Projektant walczy bardzo mocno 
na różnych etapach z uzgodnieniami dokumentacyjnymi. 
Na wniosek mieszkańców zadeklarowałem się, że jeżeli  
w tym roku nie uzyskamy decyzji ZRID-owskiej wojewody, 
to po prostu w bieżącym śladzie po tym przebiegu, któ-
ry jest, będziemy realizować modernizację tego odcinka 
drogi w roku 2026. Mam nadzieję, że dojdziemy do poro-
zumienia i poradzimy sobie z tymi wszystkimi aspektami 
prawnymi, żeby rozwiązać temat już na wiele, wiele lat. 
Niewątpliwym problemem mogą być finanse i budżet, bo 
to zadanie może być bardzo kosztowne i być może będzie 
konieczność krojenia go na jakieś etapy albo wyrzucenia 
części z projektu zadań, z którymi po prostu sobie nie po-
radzimy, bo jednak mimo wszystko nie jest to odcinek drogi, 
który jest kluczowy z punktu widzenia komunikacyjnego. 
Jest oczywiście bardzo ważnym elementem komunikacyj-
nym dotyczącym skomunikowania mieszkańców z drogą 
wojewódzką, ale nie jest to droga strategiczna. 

3.	 Jaki jest aktualny status własności ośrodka sportowego 
Start? Na stronie BIP pojawiła się informacja o zamiarze sprze-
daży tego terenu przez miasto. Czy to prawda, że miasto ma 
zamiar pozbyć się takiej nieruchomości? 

Drodzy Państwo, ten temat rzeczywiście wymaga tro-
chę więcej wytłumaczenia pewnych aspektów praw-
nych. Nie jest to taki prosty temat, ale spróbuję krótko 
wyjaśnić pewną kolej rzeczy, która wynika z przepisów 
prawa. Właścicielem tego terenu jest miasto, które na 
pewnym etapie zawarło umowę wieczystej dzierżawy ze 
stowarzyszeniem START, które na tej podstawie stał się 
pewnego rodzaju właścicielem nieruchomości i decydu-
je o tym, co na tej nieruchomości się znajduje. W okre-
sie wieczystej dzierżawy, która została zawarta na 99 
lat, START poniekąd „spłaca” wartość tej nieruchomości,  
w poszczególnych latach. Wartość ta jest określana na pod-
stawie operatu szacunkowego, który jest opracowywany 
przez uprawnionego rzeczoznawcę majątkowego. W roku 
2023 wyszła w życie ustawa, która mówi, że wieczysty 
dzierżawca może wystąpić z wnioskiem do właściciela nie-
ruchomości o wykupienie wieczystej dzierżawy, ale musi 
złożyć wniosek w czasie do 12 miesięcy. Gmina w tym przy-
padku nie ma wyjścia i musi to zrealizować. Opracowano 
wartość operatu szacunkowego, określono wartość wykupu 
tej wieczystej dzierżawy i przedstawiono taką propozycję 
wieczystym dzierżawcom. Czekamy teraz na decyzję STAR-
Tu. Byłbym ostatnią osobą, która by chciała w ogóle zapro-
ponować sprzedaż nieruchomości, ale ta decyzja nie leży 
po stronie miasta, leży po stronie właśnie STARTu, który 
dostał taką możliwość od ustawodawcy.

4.	 W przestrzeni miejskiej pojawiły się nietypowe reklamy 
	 Zamku Zagadek, w tym pomalowane sprejem samochody  
	 oraz rowery z flagami. Czy takie działania są zgodne  
	 z zapisami Uchwały Krajobrazowej? Jakie kroki podejmuje  
	 miasto w celu wyeliminowania tego rodzaju reklam? 

Szanowni Państwo, umówmy się, że to takie trochę pójście 
na bezczelnego w aspekcie przekazywania informacji o pro-
wadzonej działalności gospodarczej. To jest tak naprawdę 
omijanie przepisów prawa i omijanie zapisów Uchwały Kra-
jobrazowej. Wszystko jest na pograniczu i my oczywiście 
z tym walczymy. Próbujemy przede wszystkim rozmawiać, 
wysyłać pisma. Wszczynamy też postępowanie, ale żeby 
móc mieć jakieś argumenty, chociażby w postępowaniu są-
dowym, musimy zgromadzić odpowiednią ilość dokumen-
tacji po to, aby zwiększyć skuteczność wyegzekwowania 
pożądanego efektu. Mam nadzieję, że w końcu się z tym 
uporamy. Wiem, że dyskusja rozgorzała bardzo mocno, ale 
to jest okres bodajże trzech tygodni, więc w postępowa-
niach administracyjnych jednak mimo wszystko tego czasu 
nam brakuje i potrzebujemy go więcej, żeby zgromadzić 
odpowiednią dokumentację, żeby móc skutecznie z takimi 
zachowaniami walczyć. Mam nadzieję, że przedsiębiorcy, 
którzy dostosowali się i którym zawsze przy każdej okazji 
dziękuję za to, też będą na to zwracali uwagę i będą piętno-
wali swoich znajomych, przyjaciół w tym zakresie, bo wspól-
nie gramy w jedną grę i wspólnie uzyskaliśmy określony 
efekt, którym możemy się naprawdę poszczycić i z którego 
myślę, że jesteśmy wszyscy zadowoleni. Powinniśmy z tym 
walczyć. Jaki będzie efekt zobaczymy, być może musimy 
skończyć sprawę w postępowaniu sądowym, co też muszę 
powiedzieć jest nie najprostszym rozwiązaniem. Proszę  
o cierpliwość, ale też proszę o sygnały, jeżeli w przestrzeni 
publicznej będą pojawiały się właśnie tego typu zachowania 
nie do końca zgodne z zapisami uchwały krajobrazowej.

5.	 Czy to prawda, że w Wiśle planowane jest zamknięcie 
	 placówki Poczty Polskiej? 

W tym temacie się sporo dzieje, różnych donosów różnego 
rodzaju, czy mieszkańców, czy informacji, które gdzieś tam 
do nas wpływają. No i oczywiście też, żeby było jasne, nie 
zostaliśmy bezczynni w tym zakresie. Wysłaliśmy zapytania 
do Poczty Polskiej w kontekście informacji, co się dzieje, jak 
się dzieje, jakie są plany, czekamy na odpowiedź. Nie chciał-
bym jakoś specjalnie rozwijać tego tematu. Powalczymy na 
pewno o to miejsce. Mam nadzieję, że punkt pocztowy nie 
zniknie, bo to też wynika z przepisów ustawowych, że na 
określoną ilość mieszkańców taki punkt pocztowy powinien 
się znajdować.Z
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Z prac Rady Miasta Wisła
Janusz Podżorski - Przewodniczący 
Rady Miasta Wisła

19 grudnia 2024 roku odbyła się IX Sesja Rady  
Miasta Wisła. Na sesji podjęto następujące uchwały:
1.	 Uchwała nr IX/106/2024 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 19 grudnia 2024 roku w sprawie Wieloletniej  
	 Prognozy Finansowej Miasta Wisła.
2.	 Uchwała nr IX/107/2024 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 19 grudnia 2024 roku Uchwała Budżetowa na rok 2025.
3.	 Uchwała nr IX/108/2024 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 19 grudnia 2024 roku zmieniająca budżet Miasta  
	 Wisła na rok 2024.
4.	 Uchwała nr IX/109/2024 Rady Miasta Wisła  
	 z dnia 19 grudnia 2024 roku zmieniająca Uchwałę  
	 Nr XI/146/2011 Rady Miasta Wisła z dnia 27  
	 października 2011 r. w sprawie określenia wysokości  
	 dziennych stawek opłaty miejscowej, zarządzenia  
	 poboru opłaty miejscowej w drodze inkasa oraz  
	 określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia  
	 za inkaso w opłacie miejscowej.
5.	 Uchwała nr IX/110/2024 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 19 grudnia 2024 roku w sprawie pokrycia w roku  
	 2025 części kosztów gospodarowania odpadami  
	 komunalnymi z dochodów własnych Gminy Wisła.
6.	 Uchwała nr IX/111/2024 Rady Miasta Wisła  
	 z dnia 19 grudnia 2024 roku zmieniająca Uchwałę  
	 Nr LXIII/982/2023 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 26 października 2023 r. w sprawie gospodarowania  
	 odpadami komunalnymi przez Gminę Wisła.
7.	 Uchwała nr IX/112/2024 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 19 grudnia 2024 roku w sprawie udzielenia pomocy  
	 finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu  
	 z przeznaczeniem na dofinansowanie transportu  
	 zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej.
8.	 Uchwała nr IX/113/2024 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 19 grudnia 2024 roku w sprawie udzielenia dotacji  
	 spółdzielni socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie  
	 na działalność statutową w roku 2025.
9.	 Uchwała nr IX/114/2024 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 19 grudnia 2024 roku w sprawie udzielenia dotacji  
	 spółdzielni socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie  
	 na rok 2025 w związku z powierzonym zadaniem  
	 własnym gminy w zakresie ochrony środowiska  
	 i przyrody, utrzymania gminnych obiektów  
	 i urządzeń użyteczności publicznej oraz promocji gminy.
10.	Uchwała nr IX/115/2024 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 19 grudnia 2024 roku w sprawie udzielenia dotacji  
	 spółdzielni socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie na  
	 rok 2025 w związku z powierzonym zadaniem  
	 własnym gminy w zakresie ochrony zabytków  
	 i opieki nad zabytkami, utrzymania gminnych  
	 obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz  
	 promocji gminy.
11.	Uchwała nr IX/116/2024 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 19 grudnia 2024 roku w sprawie udzielenia pomocy  
	 finansowej Miastu Bielsko-Biała z przeznaczeniem  
	 na prowadzenie Ośrodka Przeciwdziałania  
	 Problemom Alkoholowym.
12.	Uchwała nr IX/117/2024 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 19 grudnia 2024 roku w sprawie  wyrażenia zgody  
	 na nabycie przez Gminę Wisła własności  
	 nieruchomości oznaczonej jako działka  
	 nr 240303_1.0002.3428/2 położonej w Wiśle  
	 przy ul. Beskidzkiej.
13.	Uchwała nr IX/118/2024 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 19 grudnia 2024 roku w sprawie  wyrażenia zgody  
	 na nabycie przez Gminę Wisła własności  
	 nieruchomości oznaczonej jako działka  
	 nr 240303_1.0002.2491/55 położonej  
	 w Wiśle Jaworniku.
14.	Uchwała nr IX/119/2024 Rady Miasta Wisła  
	 z dnia 19 grudnia 2024 roku w sprawie  
	 określenia szczegółowych warunków przyznawania  
	 poszczególnych form wspierania edukacji  
	 uzdolnionych uczniów oraz trybu postępowania  
	 w tych sprawach w ramach „Lokalnego Programu  
	 Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci  
	 i Młodzieży w Gminie Wisła”.
15.	Uchwała nr IX/120/2024 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 19 grudnia 2024 roku w sprawie przyjęcia Planu  
	 pracy Rady Miasta Wisła na rok 2025.

16.	Uchwała nr IX/121/2024 Rady Miasta Wisła  
	 z dnia 19 grudnia 2024 roku zmieniająca uchwałę  
	 nr XXXI/404/2017 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 29 czerwca 2017 r. w sprawie ustalenia strefy  
	 płatnego parkowania, wysokości stawek opłat  
	 za parkowanie, wysokości opłat dodatkowych  
	 oraz sposobu ich pobierania.
17.	Uchwała nr IX/122/2024 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 19 grudnia 2024 roku w sprawie udzielenia poparcia  
	 dla apelu dotyczącego planów przedwczesnego  
	 zamknięcia Elektrowni Rybnik przyjętego przez Radę  
	 Miasta Rybnika.
18.	Uchwała nr IX/123/2024 Rady Miasta Wisła  
	 z dnia 19 grudnia 2024 roku uchylająca uchwałę  
	 Nr XXXIX/542/2018 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 29 marca 2018 r. w sprawie określenia wysokości  
	 i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowej  
	 dla podmiotów prowadzących niepubliczne żłobki  
	 na terenie Gminy Wisła.
19.	Uchwała nr IX/124/2024 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 19 grudnia 2024 roku ogłaszająca jednolite teksty  
	 uchwał stanowiących akty prawa miejscowego.
20.	Uchwała nr IX/125/2024 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 19 grudnia 2024 roku zmieniająca Wieloletnią  
	 Prognozę Finansową Miasta Wisła.

30 stycznia 2025 roku odbyła się X Sesja Rady Miasta 
Wisła. Na sesji podjęto następujące uchwały:

1.	 Uchwała nr X/126/2025 Rady Miasta Wisła 
	 z dnia 30 stycznia 2025 roku zmieniająca  
	 Wieloletnią Prognozę Finansową Miasta Wisła.
2.	 Uchwała nr X/127/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 30 stycznia 2025 roku zmieniająca budżet Miasta  
	 Wisła na rok 2025.
3.	 Uchwała nr X/128/2025 Rady Miasta Wisła  
	 z dnia 30 stycznia 2025 roku zmieniająca Uchwałę  
	 Nr XI/146/2011 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 27 października 2011 r. w sprawie określenia  
	 wysokości dziennych stawek opłaty miejscowej,  
	 zarządzenia poboru opłaty miejscowej w drodze  
	 inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości  
	 wynagrodzenia za inkaso w opłacie miejscowej.
4.	 Uchwała nr X/129/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 30 stycznia 2025 roku zmieniająca Uchwałę  
	 Budżetową na rok 2025.
5.	 Uchwała nr X/130/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 30 stycznia 2025 roku w sprawie zmiany uchwały  
	 nr VII/72/2024 Rady Miasta Wisła z 31 października  
	 2024 r. „w sprawie podatku od środków transportowych”.
6.	 Uchwała nr X/131/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 30 stycznia 2025 roku w sprawie zmiany uchwały  
	 nr IX/116/2024 Rady Miasta Wisła z dnia 19 grudnia  
	 2024 r. w sprawie „udzielenia pomocy finansowej  
	 Miastu Bielsko-Biała z przeznaczeniem na prowadzenie  
	 Ośrodka Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym”.
7.	 Uchwała nr X/132/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 30 stycznia 2025 roku w sprawie zmiany uchwały  
	 Nr LXVII/1072/2024 w sprawie przyjęcia planu  
	 nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi,  
	 dziennymi opiekunami oraz podmiotami  
	 zatrudniającymi dziennych opiekunów -  
	 prowadzącymi działalność na terenie Miasta Wisła.
8.	 Uchwała nr X/133/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 30 stycznia 2025 roku w sprawie zmiany  
	 uchwały Nr XXXVII/510/2018 Rady Miasta Wisła  
	 z dnia 25 stycznia 2018 r. w sprawie ustalenia  
	 trybu udzielania i rozliczania dotacji dla  
	 niepublicznych przedszkoli i niepublicznych innych  
	 form wychowania przedszkolnego oraz trybu  
	 i zakresu kontroli prawidłowości jej pobrania  
	 i wykorzystania.
9.	 Uchwała nr X/134/2025 Rady Miasta Wisła  
	 z dnia 30 stycznia 2025 roku w sprawie wyrażenia  
	 zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części  
	 nieruchomości stanowiącej własność Gminy Wisła  
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Reklama

	 w trybie bezprzetargowym, na czas oznaczony do 3 lat.
10.	Uchwała nr X/135/2025 Rady Miasta Wisła  
	 z dnia 30 stycznia 2025 roku w sprawie wyrażenia  
	 zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części  
	 nieruchomości stanowiącej własność Gminy Wisła  
	 w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat.
11.	Uchwała nr X/136/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 30 stycznia 2025 roku w sprawie ogłoszenia tekstu  
	 jednolitego uchwały Nr XXVI/386/2013 Rady  
	 Miasta Wisła z dnia 28 marca 2013 r. w sprawie  
	 uchwalenia Statutu Miasta Wisła Uchwała  
	 nr X/137/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 30 stycznia 2025 roku.
12.	Uchwała nr X/137/2025 Rady Miasta Wisła  
	 z dnia 30 stycznia 2025 roku zmieniająca uchwałę  
	 nr LXIII/982/2023 Rady Miasta Wisła z dnia 26  
	 października 2023 r. w sprawie gospodarowania  
	 odpadami komunalnymi przez Gminę Wisła.
13.	Uchwała nr X/138/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 30 stycznia 2025 roku w sprawie wyrażenia zgody  
	 na zawarcie umowy najmu obiektu Amfiteatru  
	 im. Stanisława Hadyny w Wiśle, stanowiącego  
	 własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym  
	 na czas oznaczony do 10 lat.
14.	Uchwała nr X/139/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 30 stycznia 2025 roku w sprawie przyjęcia  
	 Programu Osłonowego Gminy Wisła na 2025 rok  
	 „Teleopieka dla potrzebujących”.
15.	Uchwała nr X/140/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 30 stycznia 2025 roku w sprawie zatwierdzenia  
	 planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2025 r.

27 lutego roku odbyła się XI Sesja Rady Miasta Wisła. 
Na sesji podjęto następujące uchwały:

1.	 Uchwała nr XI/141/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 27 lutego 2025 roku zmieniająca Wieloletnią  
	 Prognozę Finansową Miasta Wisła.
2.	 Uchwała nr XI/141/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 27 lutego 2025 roku w sprawie przyjęcia  
	 sprawozdania z realizacji „Gminnego Programu  
	 Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony  
	 Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie  
	 Wisła na lata 2024-2030” za rok 2024.
3.	 Uchwała nr XI/143/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 27 lutego 2025 roku zmieniająca budżet Miasta  
	 Wisła na rok 2025.
4.	 Uchwała nr XI/144/2025 Rady Miasta Wisła  
	 z dnia 27 lutego 2025 roku zmieniająca Uchwałę  
	 Nr XI/146/2011 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 27 października 2011 r. w sprawie określenia  
	 wysokości dziennych stawek opłaty miejscowej,  
	 zarządzenia poboru opłaty miejscowej w drodze  
	 inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości  
	 wynagrodzenia za inkaso w opłacie miejscowej.
5.	 Uchwała nr XI/145/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 27 lutego 2025 roku w sprawie niewyrażenia zgody  
	 na wyodrębnienie w budżecie Miasta Wisła na rok  
	 2026 środków stanowiących fundusz sołecki.
6.	 Uchwała nr XI/146/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 27 lutego 2025 roku w sprawie udzielenia pomocy  
	 finansowej Miastu Bielsko Biała z przeznaczeniem  
	 na realizację projektu pn.” Rewitalizacja linii  
	 kolejowej nr 190 na odcinku Skoczów - Bielsko  
	 -Biała jako niezbędny element połączenia Śląska  
	 Cieszyńskiego z Krakowem (Cieszyn - Skoczów -  
	 Bielsko-Biała - Wadowice - Kraków).
7.	 Uchwała nr XI/147/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 27 lutego 2025 roku w sprawie wyrażenia zgody  
	 na nabycie przez Gminę Wisłą własności  
	 nieruchomości oznaczonej jako działka  
	 nr 240303_1.0002.3518/39 położonej  
	 w Wiśle os. Jarzębata.
8.	 Uchwała nr XI/148/2025 Rady Miasta Wisła  
	 z dnia 27 lutego 2025 roku Powiatowi  
	 Cieszyńskiemu z przeznaczeniem na opracowanie  
	 dokumentacji technicznej dla zadania  
	 inwestycyjnego pn: „Rozbudowa drogi powiatowej  
	 nr 2677 S ul. Olimpijskiej w Wiśle”.
9.	 Uchwała nr XI/149/2025 Rady Miasta Wisła  
	 z dnia 27 lutego 2025 roku w sprawie wyrażenia  
	 zgody na zawarcie z innymi jednostkami samorządu  
	 terytorialnego porozumień dotyczących zasad  
	 prowadzenia nauki religii w grupach  
	 międzyszkolnych lub pozaszkolnych punktach  
	 katechetycznych i udziału w kosztach ich finansowania.
10.	Uchwała nr XI/150/2025 Rady Miasta Wisła  
	 z dnia 27 lutego 2025 roku w sprawie wyrażenia  

	 zgody na zawarcie umowy najmu części  
	 nieruchomości budynkowej położonej przy Placu  
	 Bogumiła Hoffa 3a w Wiśle (restauracja),  
	 stanowiącej własność Gminy Wisła, w trybie  
	 bezprzetargowym, na czas oznaczony do 10 lat.
11.	Uchwała nr XI/151/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 27 lutego 2025 roku w sprawie wyrażenia zgody  
	 na zawarcie kolejnej umowy najmu części  
	 nieruchomości przy ul. 1 Maja 69B w Wiśle,  
	 stanowiącej własność Gminy Wisła  na czas  
	 oznaczony do 3 lat.
12.	Uchwała nr XI/152/2025 Rady Miasta Wisła  
	 z dnia 27 lutego 2025 roku w sprawie wyrażenia  
	 zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części  
	 nieruchomości stanowiącej własność Gminy Wisła  
	 w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat.
13.	Uchwała nr XI/153/2025 Rady Miasta Wisła  
	 z dnia 27 lutego 2025 roku w sprawie wyrażenia  
	 zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części  
	 nieruchomości stanowiącej własność Gminy Wisła  
	 w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat.
14.	Uchwała nr XI/154/2025 Rady Miasta Wisła  
	 z dnia 27 lutego 2025 roku w sprawie zmiany  
	 uchwały Nr LX/939/2023 Rady Miasta Wisła  
	 z dnia 24 sierpnia 2023 r. w sprawie korzystania  
	 z miejsc postojowych na zlokalizowanych poza  
	 pasem drogowym nieruchomościach Gminy Wisła.
15.	Uchwała nr XI/155/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 27 lutego 2025 roku w sprawie zmiany uchwały  
	 Nr XXXI/404/2017 Rady Miasta Wisła z dnia 29  
	 czerwca 2017 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego  
	 parkowania, wysokości stawek opłat za parkowanie,  
	 wysokości opłat dodatkowych oraz sposobu  
	 ich pobierania.
16.	Uchwała nr XI/156/2025 Rady Miasta Wisła z dnia  
	 27 lutego 2025 roku w sprawie zmiany uchwały  
	 Nr V/53/2024 Rady Miasta Wisła z dnia 21 sierpnia  
	 2024 r. w sprawie ustalenia opłaty za pobyt dziecka  
	 w żłobku utworzonym przez Gminę Wisła oraz  
	 maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie.
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Finał WOŚP
(WCK)

Tegoroczny 33. Finał Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy odbył się 26 stycznia i był 
dedykowany onkologii i hematologii dziecięcej. 
W całej Polsce i poza jej granicami odbyły się 
liczne wydarzenia i licytacje. Nie inaczej było  
w Wiśle; już od rana na ulicach miasta, na szla-
kach i wyciągach można było spotkać wolonta-
riuszy z czerwonymi serduszkami.

Wiślański Sztab WOŚP, który ma swoją sie-
dzibę w Wiślańskim Centrum Kultury przez kil-
ka tygodni przygotowywał się do finału. Dzień 
rozpoczął koncert mysłowickiej formacji LAB. Na 
Placu Hoffa gościliśmy policję, strażaków z PSP 
Ustroń oraz OSP Wisła Centrum.

Po pierwszym koncercie wiślańskim rynkiem 
zawładnęła Zumba. Ruszyła również gra tereno-
wa za piątaka. W następnej części odbył się kon-
cert Kapeli Maliniorze z Brennej oraz wokalistów 
Społecznego Ogniska Muzycznego im. Jerzego 
Drozda w Wiśle – jak zawsze śpiewali pięknie. 

O 14.30 rozpoczęła się już III Parada Psów 
Niekoniecznie Rasowych. Psy mogły popisać się 
swoimi umiejętnościami i nieumiejętnościami. 
Tak, na tej niezwykłej paradzie nieumiejętności są 
nagradzane, a wszystkie psy zostały wyróżnione 
dyplomami i medalami.

Po paradzie na scenę wkroczyła Męska Grupa 
Śpiewacza „Tkocze”, która w brawurowy sposób 
zawładnęła publicznością wykonując góralską 
wersję „My cyganie”/ „My górole”. Kto nie widział 
i nie słyszał niech żałuje! Panowie mieli również 
swoje 5 minut na ściance, gdzie za przysłowio-
wego piątaka można było sobie zrobić zdjęcie  
„z góralem”. Po „Tkoczach” swój występ miał 
Wiślański Chór Kameralny, który w sposób za-
wodowy zaangażował publiczność do wspólne-
go śpiewu. W tym samym czasie na Lodowisku 
Wisła odbył się Miniturniej Hokeja na Lodzie. 
Po emocjonującej walce ze wspaniałym prze-
ciwnikiem wygrała drużyna Tomasza Bujoka. Nie 
tylko Lodowisko Wisła włączyło się do wspólnej 
zabawy, również stacja narciarska Skolnity Ski & 
Bike przygotowała niecodzienne wydarzenie – 
wzdłuż trasy narciarskiej zjechał 40-osobowy wąż 
z sercami, wyglądało to niesamowicie. 

W dalszej części wiślańskiego finału rockowe 
brzmienia zapewnił nam Chytrock, a jako ostatni 
na naszej scenie wystąpił Bartnicky, który rozgrzał 
wszystkich przed „Polonezem z Pochodniami”. 
Było elegancko i uroczyście, płonęły pochodnie, 
a całość poprowadził Regionalny Zespół Pieśni i 
Tańca „Wisła”. W polonezie tańczyło kilkadziesiąt 
par, które wypełniły cały rynek. 

Ostatnim akcentem finału było Świateł-
ko do Nieba, które od lat odbywa się w Wiśle 
bez fajerwerków i hałasu, za to z pióropuszami  
zimnych ogni i muzyką. 

33. Finał WOŚP w Miasto Wisła w liczbach
•	 Zarejestrowanych było 30 wolontariuszy. 
•	 Do puszek zebrano 68116, 88 złotych.
•	 Działało 15 puszek stacjonarnych 
	 w restauracjach, hotelach, schroniskach, 
	 stacjach narciarskich i parafiach.
•	 65 zespołów wzięło udział w naszej 
	 grze terenowej i wygrało dla orkiestry 
	 325 złotych.
•	 Działało 9 e-skarbonek, do których 
	 zebrano 9258 złotych.
•	 Wiślańscy przedsiębiorcy i prywatni 
	 darczyńcy hojnie przekazali przedmioty 
	 i vouchery na aukcje, które odbyły się 
	 na scenie i na portalu Allegro. Z aukcji 
	 zebrano 20 957, 21 złotych.
•	 Podczas całego finału za datki do puszki 
	 częstowano grochówką z kuchni polowej, 
	 którą przygotowały: Bar Pietrówka, 
	 Chata Olimpijczyka Jasia i Helenki, Willa 
	 Dana oraz Górolsko Izba – uzbierano 
	 2960,64  złotych.
•	 Uczestnicy akcji „Chodzimy dla WOŚP” 
	 przeszli 1883, 93 kilometry i tym samym 
	 wychodzili dla orkiestry 1883, 93 złote.
Wiślańskie Centrum Kultury oraz Sztab 

WOŚP Wisła dziękują wolontariuszom, przed-
siębiorcom, osobom prywatnym, artystom  
i zespołom za wspólną organizację wiślańskiego 
finału, za wielkie serca i tworzenie wspólnoty.
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Niezwykły Koncert Noworoczny
(WCK)

Koncert Noworoczny w Wiśle to coroczne 
wydarzenie, które odbywa się u progu Nowego 
Roku, by podsumować ten, który minął i snuć wizję 
na kolejny. 

Wieczór pełen wrażeń rozpoczął się od pro-
jekcji najnowszego filmu promocyjnego „Wisła 
- początek wielu historii”, następnie przepięknym 
śpiewem, pełnym energii i radości w muzyczny 
trans wprowadził wszystkich zebranych Wiślański 
Chór Kameralny pod kierownictwem utalentowanej 
i charyzmatycznej Beli Troszok. 

Po uroczystym wprowadzeniu głos zabrał 
burmistrz Wisły Tomasz Bujok. Opowiedział on  
o małych i wielkich sukcesach Wisły, które udało 
się odnieść w minionym roku. Podkreślił on także, 
że sukcesy te są zasługą wielu osób i instytucji, któ-
rym wyraził słowa wdzięczności za dotychczasową 
współpracę. Jego przemowie towarzyszyła prezen-
tacja zdjęć: zrealizowanych inwestycji, projektów, 
wydarzeń. Na koniec swej przemowy burmistrz 
zwrócił się z podziękowaniem do twórcy filmu pro-
mocyjnego - Tomasza Walczaka. Jego dzieło, któ-
rego głównym motywem jest Wisła zdobyło wiele 
nagród i wyróżnień na arenie międzynarodowej, 
dlatego też należało podkreślić wspólny sukces. 

Następnie scenę opanował zespół i chór Alla 
Vienna, prezentując wyjątkowy projekt „The Beatles 
Symfonicznie”. 

Na szczególną uwagę zasługuje także moment 
wręczenia uroczystych odznaczeń. Burmistrz Mia-
sta Wisła Tomasz Bujok wraz z Przewodniczącym 
Rady Miasta Januszem Podżorskim wręczyli Medale 
im. Bogumiła Hoffa - Zasłużony dla Miasta Wisła 
osobom, które w znaczący sposób przyczyniły się 
do zwiększenia roli, znaczenia i rozbudowy Wisły.

Medal im. Bogumiła Hoffa – Zasłużony dla 
Miasta Wisła otrzymali: dr hab. Ryszard Koziołek, 
dr hab. Mirosław Mika oraz śp. Tadeusz Gołębiew-
ski - medal ten wręczony został na ręce dyrektora 
hotelu Gołębiewski w Wiśle Jarosława Brożyny. 

Po podniosłym akcencie wręczenia medali pu-
bliczność znów przeniosła się w świat muzyki. Na 
scenie wybrzmiały kolejne wielkie przeboje i hity 
z repertuary zespołu The Beatles w wykonaniu 
orkiestry i chóru Alla Vienna.

Na koniec tradycyjnie wznoszono toast, a Bur-
mistrz Miasta Wisła Tomasz Bujok złożył wszystkim 
noworoczne życzenia. 

Koncert poprowadzili jak zwykle pogodni  
i uśmiechnięci konferansjerzy: Katarzyna Czyż-
-Kaźmierczak i Tadeusz Papierzyński.

Dziękujemy wszystkim obecnym za przybycie. 
Szczególne podziękowania należą się właścicielom 
i pracownikom Hotelu Gołębiewski, którzy co roku 
przyjmują Koncert Noworoczny z wielką gościn-
nością i zaangażowaniem.

Organizatorami wydarzenia byli: Miasto Wisła 
i Wiślańskie Centrum Kultury. 
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Walentynki na lodowisku -  
romantyczna zabawa dla dwojga

Bal na łyżwach w ramach  
zajęć feryjnych

(WCK)

(WCK)

W ramach ferii zimowych 25 lutego na Lodo-
wisku Wisła odbył się Bal dla dzieci. Wydarzenie 
zorganizowane przez Wiślańskie Centrum Kultury. 
Wstęp na lodowisko dla dzieci na czas balu był 
darmowy, ci, którzy potrzebowali bezpłatnie wy-
pożyczyli łyżwy i kaski, a dodatkowo na wszystkich 
czekała jeszcze gorąca czekolada! Bal był doskonałą 
okazją dla najmłodszych miłośników łyżew do zaba-
wy przy skocznej muzyce. Pod okiem animatorów 
dzieciaki w kolorowych przebraniach bawiły się  
z chustą klanzy, tańczyły z balonami, a także brały 
udział w różnorodnych zabawach. Tego dnia na 
tafli lodowiska nie brakowało radości, wesołości  
i mnóstwa dobrej zabawy.

Walentynki to wyjątkowy czas, kiedy pary 
szukają sposobów na spędzenie razem niezapo-
mnianych chwil. Jednym z pomysłów na święto-
wanie Dnia Zakochanych jest wspólne wyjście 
na lodowisko. To nie tylko okazja do aktywnego 
spędzenia czasu, ale także do stworzenia magicz-
nych wspomnień w zimowej scenerii. 

Dlatego Lodowisko Wisła wraz z Wiślańskim 
Centrum Kultury zorganizowało Walentynki na 
Lodowisku Wisła. 

Na wszystkie pary chcące spędzić walen-
tynkowe popołudnie na lodzie czekały promo-
cyjne bilety, udekorowane lodowisko, ścianka 
do zdjęć i najpiękniejsze piosenki o miłości. Nad 
lodowiskiem unosiły się czerwone serca, ścianka 
podświetlona była kolorem miłości, a całość spo-
wijała sztuczna mgła – organizatorzy stworzyli 
naprawdę romantyczny klimat. Również w strefie 
gastronomicznej nie zabrakło akcentów walen-
tynkowych. Na łasuchów czekały rozgrzewające 
eliksiry miłości i pełne czułości słodkości.



autorka: Iwona Klimaszewska

(WCK)



autorka: Iwona Klimaszewska
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Konkurs na Najlepsze Beskidzkie 
Krepliki – słodka rywalizacja  
pełna smaku i tradycji

Tradycyjnie już w Tłusty Czwartek organi-
zowany jest Konkurs na Najlepsze Beskidzkie 
Krepliki . W tym roku konkurs podzielony na ka-
tegorie: Krepliki zawodowe – oceniano krepliki 
wykonane przez cukiernie, hotele, restauracje, 
pensjonaty. Krepliki domowe – tu liczyło się 
wykonanie wypieków w warunkach domowych 
w sposób indywidualny. Krepliki tradycyjne – 
dla miłośników tradycji, czyli krepliki wykonane 
zgodnie z tradycyjną recepturą. Kreplik publicz-
ności – idealny kreplik wybrany przez publicz-
ność konkursu. 

 Wśród zgłoszeń znalazły się zarówno kla-
syczne pączki ze śliwkowymi powidłami, jak  
i najmodniejsze – pączki dubajskie z pistacjowym 
nadzieniem! 

Krepliki oceniało jury w składzie:  Beata Ma-
cura – członkini Zarządu Powiatu Cieszyńskiego, 
Aneta Legierska-Bujok – Radna Powiatu Cie-
szyńskiego i dyrektorka Regionalnego Ośrodka 
Kultury w Bielsku Białej, Zenon Zembol – Prezes 
Stowarzyszenia „7 Dolin” oraz Sylwester Foltyn 
– Sekretarz Miasta Wisła. Podczas oceny pod 
uwagę brano: smak i konsystencję ciasta, jakość  
i oryginalność nadzienia, wygląd i estetykę, zgod-
ność z kategorią. 

Przyznało następujące nagrody:
Krepliki domowe:
•	 I MIEJSCE - Bogusława Bujok  

		  i Magdalena Procner,
•	 II MIEJSCE - Ewa Szalbot,
•	 III MIEJSCE - Wanda Pilch, 
•	 wyróżnienia przyznano: Annie Fuchs,  

(WCK)

		  Szkole Podstawowej nr 1 w Jaworzynce  
		  oraz Marcie Papierzyńskiej. 

Krepliki zawodowe:
•	 I MIEJSCE - Piekarnia „Rodzinna,”
•	 II MIEJSCE – Cukiernia „U Janeczki –  

		  Galeria Figur Czekoladowych,”
•	 III MIEJSCE - „Domowe Pączki” Marzena  

		  Daduń.
GRAND PRIX – Diamentowy Kreplik,  

	 najlepszy pączek wg. tradycyjnej receptury: 
•	 Joanna Szkawran.
Nagroda Publiczności:
•	 Stołówka U Heli,
•	 wyróżnienie publiczności zostało  

		  przyznane Ewie Szalbot.
Konkurs to nie tylko rywalizacja, ale także 

świetna zabawa dla całych rodzin. W trakcie 
wydarzenia mogliśmy wysłuchać koncertu Ka-
peli Borowiczka. Konferansjerem wydarzenia był 
niezastąpiony w tej roli Rafał Cieślar. 

Organizatorami tegorocznego konkursu byli: 
Wiślańskie Centrum Kultury, Miasto Wisła i Re-
gionalny Ośrodek Kultury w Bielsku Białej. Sta-
rosta Cieszyński Janina Żagan objęła kon-kurs 
Honorowym Patronatem. Wydarzenie odbyło 
się w gościnnych progach Miejskiej Biblioteki Pu-
blicznej im. Jana Śniegownia w Wiśle. Gościną 
wydarzenia była Zastępczyni Burmistrza Miasta 
Wisła Katarzyna Czyż-Kaźmierczak.

Na koniec warto wspomnieć o sponsorach 
konkursu, którzy ufundowali dla zwycięzców na-
grody rzeczowe: Bomex, Kuvings Polska, Techni-
ca, Pizzeria Belweder, Nasza Kombucha. 
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Podsumowanie zimy w Wiśle  
w kilku słowach 

Sezon zimowy w Wiśle tradycyjnie rozpoczął się 
w grudniu i trwał aż do marca. Choć opadów śniegu 
było niewiele, to spore mrozy pozwoliły na przygo-
towanie stoków i tras do narciarstwa biegowego na 
wysokim poziomie. W sezonie 2024/2025 miłośnicy 
sportów zimowych mieli do dyspozycji liczne stacje 
narciarskie. Większość z nich oferowała dogodne go-
dziny otwarcia, umożliwiając zarówno poranne, jak  
i wieczorne szusowanie. 

Na stokach widoczni byli zarówno początkujący, 
jak i doświadczeni narciarze, a co za tym idzie, cała 
infrastruktura związana z szkołami narciarskimi także 
odnotowała zwiększony ruch, wśród wykupywanych 
lekcji.

Co jest ważnym elementem tegorocznego se-
zonu zimowego, jak wspomina Katarzyna Wantulok 
– prezes Spółdzielni Socjalnej Wisła Otwarta Tury-
stycznie – to widoczny wzrost zainteresowania zakupem 
WissPasów przez naszych mieszkańców, którzy z Wiślań-
ską Kartą Mieszkańca otrzymują rabat w wysokości 20%. 

Oprócz sportów zimowych, Wisła oferowała 
bogaty kalendarz wydarzeń kulturalnych i sporto-
wych. Wśród nich znalazły się m.in. kreatywne ferie 
zimowe, spotkania autorskie, warsztaty oraz wieczory 
filmowe. Dla miłośników łyżwiarstwa dostępne było 
lodowisko na terenie Basenów Wisła, otoczone Zi-
mowym Parkiem Świateł. Tak sezon lodowiska w 
skrócie podsumowuje prezes Tadeusz Papierzyński 
- tej zimy z naszej lodowej tafli skorzystało rekordowe  
blisko 15 tysięcy odwiedzających! Funkcjonowało od 
21 grudnia do 3 marca i przez cały ten czas cieszyło się 
sporą popularnością. Udało się też na lodowisku zorga-
nizować dodatkowe wydarzenia, takie jak mecz hokeja 
dla WOŚP, bal dla dzieci, dyskotekę na lodzie i walentynki 
czy wspólną akcję z Radiem Katowice. Odbyły się także 
feryjne kursy nauki jazdy na łyżwach, a przez całe ferie 
dzieci i młodzież z Wiślańską Kartą Mieszkańca mogły  
korzystać z lodowiska bezpłatnie, z czego w tym czasie 
skorzystało ponad 400 osób. 

W Wiśle każdy znajdzie coś dla siebie, a przeko-
nali się o tym liczni odwiedzający ją turyści z wo-
jewództwa śląskiego, mazowieckiego czy łódzkie-
go. Jak podaje Karolina Fuchs kierownik Referatu 
Promocji, Turystyki, Kultury i Sportu UM w Wiśle -  

RED

nie sposób ukryć, że mimo, iż zima była mroźna, co po-
zwoliło właścicielom wyciągów na utrzymanie solidnego 
podkładu na trasach, to śniegu poza nimi nie było za wiele, 
co ułatwiło turystykę górską i piesze wycieczki w okresie 
ferii zimowych. 

Zarówno Centrum Edukacji Ekologicznej, jak rów-
nież Habsburska Osada Gospodarcza cieszyły się za-
interesowaniem odwiedzających. CEE stworzyło bo-
gatą ofertę warsztatową, natomiast HOG odwiedzali 
w głównej mierze goście indywidualni. Coraz bardziej 
popularna dla turystów staje się akcja rabatowa „Wi-
sła, Ustroń… zostaję dłużej – dostaję więcej”, której 
celem jest promowanie osób i grup przebywających  
w obiektach noclegowych w Wiśle i Ustroniu, które 
uiściły opłatę miejscową w Wiśle, bądź opłatę uzdro-
wiskową w Ustroniu. W ramach akcji turyści otrzy-
mują karty rabatowe, uprawniające do skorzystania  
z promocyjnych cen na określone atrakcje turystyczne. 

Widoczne korzyści w ruchu turystycznym przy-
niosło Wiśle także nowe połączenie kolejowe, które 
połączyło Perłę Beskidów z województwem Opol-
skim. Mowa tutaj oczywiście o pociągu „Malinka” 
relacji Brzeg – Wisła Głębce.

Natomiast Burmistrz Miasta Wisła Tomasz Bujok 
sezon zimowy podsumował tak - Z pewną obawą pa-
trzyliśmy na tegoroczną zimę, zwłaszcza widząc progno-
zy pogody początkiem stycznia, gdzie temperatury były 
wyraźnie na plusie. Na pogodę wpływu nie mamy, więc 
jedynie co mogliśmy zrobić to przygotować, jak najbar-
dziej atrakcyjną ofertę dla naszych Gości w przypadku, 
gdyby czarny scenariusz się zrealizował, a mrozy do nas 
nie zawitały. Udało się zrobić jedno i drugie – myślę, że 
zarówno oferta wydarzeń, warsztatów, koncertów, even-
tów, lodowiska była równie atrakcyjna dla naszych Gości 
i Mieszkańców, jak białe szaleństwo. Cieszę się ogromnie, 
że aura się odmieniła, a  mroźnych dni było na tyle dużo, że 
wyciągi narciarskie i cała infrastruktura około narciarska w 
Wiśle mogły funkcjonować na pełnych obrotach. Jesteśmy 
małym miastem, gdzie wszystkie naczynia są ze sobą po-
łączone. Jeśli jedna gałąź odnotowuje słaby sezon wpływa 
ona na pozostałych, dlatego cieszymy się, że nasi przed-
siębiorcy pozytywnie oceniają ten sezon, są zadowoleni,  
a w ślad za tym my także zapisujemy go, jako udany.
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Miasto Wisła w zimowych  
kampaniach promocyjnych

Wisła, znana jako perła Beskidu Śląskiego, w 
okresie zimowym 2025 roku zintensyfikowała swoje 
działania promocyjne, aby przyciągnąć uwagę tury-
stów i mieszkańców regionu. Miasto, słynące z ma-
lowniczych krajobrazów i doskonałych warunków do 
uprawiania sportów zimowych, zorganizowało szereg 
akcji promocyjnych, które znalazły szeroki oddźwięk 
w mediach regionalnych i ogólnopolskich.

Wywiady w mediach regionalnych i ogólno-
polskich

Jednym z kluczowych elementów kampanii były 
liczne wywiady udzielone przez przedstawicieli miasta 
w mediach. Wisła pojawiła się w wielu programach ra-
diowych i telewizyjnych, gdzie promowano jej zimowe 
atrakcje. Wśród nich znalazły się rozmowy w lokalnych 
stacjach radiowych, takich jak Radio Katowice, oraz  
w ogólnopolskich mediach, w tym w m.in. radio Zet, 
Eska czy telewizja TVN oraz TVP.

Projekt Zima z TVN
Największą akcją promocyjną była współpraca 

z TVN w ramach projektu „Projekt Zima z TVN”.  
W ramach tej inicjatywy zrealizowano felietony do 
popularnych programów „DD TVN” oraz „Co za ty-
dzień”. Felietony te miały na celu zaprezentowanie 
Wisły jako miejsca idealnego na zimowy wypoczynek, 
zarówno dla miłośników sportów zimowych, jak i dla 

tych, którzy szukają spokoju i uroku górskiej scenerii 
oraz pokazanie tego co w naszym mieście najsmacz-
niejsze, czyli kuchni regionalnej.

W ramach projektu „Zima z TVN” odbył się rów-
nież koncert Viki Gabor, młodej polskiej piosenkarki, 
która zdobyła międzynarodową sławę po wygraniu 
Konkursu Piosenki Eurowizji dla Dzieci. Koncert ten 
był jednym z głównych punktów programu i przy-
ciągnął uwagę wielu widzów. Dodatkowo, weeken-
dowy event na stacji narciarskiej Cieńków zapewnił 
rozrywkę i możliwość zobaczenia na łamach telewizji 
wejść pogodowych na żywo realizowanych na kana-
łach TVN24 i TVN24Bis oraz strefy sponsoringowej 
miasteczka w programie DD TVN.

Ferie z Radiem Katowice
Kolejną znaczącą akcją promocyjną była współ-

praca z Radiem Katowice w ramach projektu „Ferie  
z Radiem Katowice”. To wydarzenie dwudniowe, które 
odbyło się na stoku Siglany oraz na Lodowisku Wisła, 
przyciągnęło uwagę słuchaczy radia i miłośników zi-
mowych sportów. Plenerowe studio radia gościło na 
tych obiektach, co pozwoliło na bezpośredni kontakt  
z mieszkańcami i turystami oraz na promowanie wa-
lorów Wisły jako miejsca wypoczynku zimowego.

Wydarzenia sportowe
Miasto aktywnie uczestniczyło również w licz-

nych wydarzeniach sportowych, wśród nich znala-
zły się takie, jak: Beskidzka Liga Niedźwiadka, Puchar 
Reksia, Turniej Mini Hokeja w ramach Finału Wiel-
kiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, V Bieg Narciarski  
o Puchar Wisły oraz akcja promocyjna pociągu Polre-
gio relacji Brzeg-Ustroń. To tylko niektóre z wydarzeń, 
które przyczyniły się do promocji miasta jako ośrodka 
sportów zimowych i aktywnego wypoczynku.

Akcje promocyjne zrealizowane przez Miasto Wi-
sła w okresie zimowym 2025 roku były skierowane na 
zwiększenie rozpoznawalności i atrakcyjności miasta 
jako miejsca wypoczynku zimowego. Dzięki licznym 
wywiadom w mediach regionalnych i ogólnopolskich, 
a także dzięki współpracy z TVN i Radiem Katowice, 
Wisła zyskała szeroki rozgłos i przyciągnęła uwagę 
turystów. Koncerty, wydarzenia sportowe i plenerowe 
studio radia były nie tylko atrakcjami dla uczestników, 
ale także skutecznymi narzędziami promocyjnymi, 
które pomogły wypromować miasto jako miejsce ide-
alne na zimowy wypoczynek.

Reklama
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SP 1 triumfuje w Finałach  
Powiatowych w Koszykówce

Polsko-niemiecka wymiana  
młodzieży w „Stalmachu”

Szkoła Podstawowa nr 1 zdobywa złoto po raz 
piąty z rzędu w Finałach Powiatowych w Koszy-
kówce w ramach Igrzysk Młodzieży Szkolnej!  To 
kolejny dowód na to, że ciężka praca, determinacja 
i świetne przygotowanie prowadzą do sukcesu! 

Pierwszy mecz naszych dziewczyn z SP 8 Sko-
czów cechowało wysokie tempo i konsekwentna 
gra w obronie . Wysoka skuteczność rzutowa i 
świetna zespołowa gra pozwoliły na wypracowa-
nie bardzo dużej przewagi. Dziewczęta z Wisły 

W dniach 27 stycznia do 3 lutego 2025 Li-
ceum Ogólnokształcące im. Pawła Stalmacha  
w Wiśle gościło grupę 16 uczniów i 2 opiekunów 
z zaprzyjaźnionego Gymnasium am Römerkastell 
z Alzey w Niemczech. Wymiana uczniowska 
była dofinansowana przez Polsko-Niemiecką 
Współpracę Młodzieży, co umożliwiło przygo-
towanie ciekawego programu dla całej grupy. 
Tematem tego spotkania było bogactwo kultu-
rowe i historia naszego regionu. Uczniowie wraz  

zwyciężyły 83:12. Z kolei w drugim spotkaniu 
rozgromiły  SP Zebrzydowice wynikiem 71:13. 
Była to kontynuacja świetnej gry uczennic z Wi-
sły. Po mocnym początku kontrolowały przebieg 
spotkania, sukcesywnie powiększając przewagę. 
Znakomita defensywa sprawiła, że przeciwniczki 
miały duże problemy ze zdobywaniem punktów, 
a szybkie kontry i celne rzuty przesądziły o ko-
lejnym wysokim zwycięstwie!

Skład reprezentacji szkoły: Bierska Weronika, 
Cichy Adela, Cieślar Martyna, Czyż Aneta, Mierwa 
Agata, Pik Anna, Pilch Maja, Pilch Zofia, Pinkas 
Vanessa, Raszka Anna, Raszka Maja, Tymowicz 
Malwina

Ten ogromny sukces podopiecznych trene-
ra Marcina Kotowicza, jakim jest kolejne, piąte  
z rzędu zwycięstwo w powiecie, to nie tylko efekt 
talentu i zaangażowania zawodniczek, ale także 
wynik treningów w ramach programu „Młode Asy 
Parkietów” i pracy na treningach reprezentacji 
szkoły. Dzięki tak profesjonalnemu podejściu oraz 
swojej pracowitości, dziewczyny po raz kolejny 
udowodniły, że są najlepsze w powiecie! 

Gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów!

z opiekunami zwiedzili Wisłę, Trójwieś Beskidz-
ką, Kraków, kopalnię soli w Bochni oraz Mu-
zeum w Oświęcimiu i Brzezince. Nie zabrakło 
też takich atrakcji, jak: kulig, warsztaty z wełną  
w Centrum Pasterskim w Koniakowie, gra miej-
ska w Krakowie czy wspólne jedzenie pizzy. 
Cały czas uczniowie spędzali wspólnie, zarów-
no podczas zorganizowanego programu, jak  
i wieczorami i w weekend, w domach polskich 
uczniów. Teraz z niecierpliwością czekamy na 
rewizytę w Alzey, z nadzieją na dalszą współ-
pracę w przyszłości. Pomysłodawczyniami  
i organizatorkami wymiany były nauczycielki: 
Marzena Kieczka i Janina Podżorska.



23

Nowa sala gimnastyczna w Malince!

30 stycznia, jak mówi Grażyna Staniek dyrek-
torka malinczańskiej podstawówki „spełniły się 
marzenia nas wszystkich, uczniów, nauczycieli, 
rodziców, ale przede wszystkim moje własne”. 
Po blisko 60 latach szkoła doczekała się nowej, 
pełnowymiarowej sali gimnastycznej, przy któ-
rej dodatkowo stworzono 3 nowe sale lekcyjne, 
dodatkową salkę do gimnastyki korekcyjnej oraz 
kompleksowe zaplecze sanitarne. Jak podkreśliła 
dyrektorka szkoły od teraz każda klasa będzie 
miała swoją własną salę lekcyjną, która będzie 
do nich należeć i którą będą się opiekować. 

W 2021 roku ruszyły pierwsze prace kon-
cepcyjne. Wiosną 2022 roku opracowano pro-
gram funkcjonalno-użytkowy obiektu, a w paź-
dzierniku tego samego roku przystąpiono do 
pierwszego postępowania przetargowego na 
zaprojektowanie i wykonanie robót, jednak wy-
brany w tym postępowaniu wykonawca odmówił 
podpisania umowy. To jednak nie zniechęciło 
do dalszych działań zarówno władz miasta, jak 
i samych uczniów i nauczycieli. Dwa miesiące 
później, grudzień 2022 r., w drugim postępo-
waniu przetargowym wyłoniono wykonawcę 
inwestycji, a była nim firma INSTAL Cymorek 
Sp. z o.o. i z tą właśnie spółką 8 lutego 2023 r. 
w gabinecie Tomasza Bujoka Burmistrza Miasta 
Wisły została podpisana umowa na wykonanie 
projektu i roboty budowlane. Od tego momentu 
prace ruszyły pełną parą! Maj – wyłonienie in-
spektora nadzoru budowlanego, którym został 
przedstawiciel Wisły Malinki - Andrzej Procner. 
Wrzesień – uzyskanie pozwolenia na budowę  
i rozpoczęcie prac budowlanych. Grudzień 2024r 
– zakończenie budowy i odbiory. Łączna wartość 
inwestycji to ponad 10 mln złotych, z których 
połowa środków została pozyskana z rządowego 
programu „Polski Ład”, a druga połowa to środ-
ki własne gminy. Miasto złożyło także wniosek  

o refundację kosztów w wysokości 3 mln złotych 
do Ministerstwa Sportu i Turystyki w ramach 
programu „Sportowa Polska”.

Podczas uroczystego otwarcia sali wszech-
obecną radość było czuć od wszystkich. Ucznio-
wie szkoły dla zgormadzonych gości przygo-
towali niezwykle bogaty i ciekawy program 
artystyczny. Były pokazy gry w piłkę nożną, 
kendo, koszykówki, sztuk walki i mini scenki  
z życia szkoły. Uczniowie zaśpiewali znane nam 
i lubiane piosenki, jednak z stworzonymi przez 
siebie, autorskimi tekstami, które okazały się być 
wyjątkowo humorystyczne i trafne. Nie sposób 
było ukryć, że radość z nowej sali gimnastycznej 
przemawia z nich, równie mocno, jak z kadry 
nauczycielskiej.

Uroczystego otwarcia i przecięcia wstę-
gi dokonała zastępczyni burmistrza Katarzyna 
Czyż- Kaźmierczak, dyrektorka szkoły Grażyna 
Staniek oraz Przewodniczący Rady Miasta Wisła 
Janusz Podżorski. Swoją obecnością wydarzenie 
uświetnili: Aneta Legierska-Bujok Radna Powiatu 
Cieszyńskiego, Rafał Ryplewicz Rady Sejmiku 
Województwa Śląskiego, Radni Rady Miasta 
Wisła, Nadleśniczy Nadleśnictwa Wisła Andrzej 
Kudełka wraz z pracownikami, dyrektor MZEAS 
Barbara Szalbot, przedstawiciele wiślańskich Za-
rządów Osiedli, dyrektorzy wiślańskich szkół oraz 
szerokie grono przyjaciół i zaproszonych gości.

Mamy nadzieję, że wiślańscy uczniowie  
i uczennice będą rozwijać swoje liczne pasje i ta-
lenty sportowe, a sama sala będzie długo służyć 
naszym mieszkańcom.

Marzenia się spełniają tylko trzeba mieć 
odwagę je realizować, życzymy dyrekcji Szkoły 
Podstawowej nr 2 w Wiśle Malince, aby miała 
kolejne marzenia i jeszcze więcej determinacji 
do ich realizacji.
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Przedwiośnie w bibliotece,  
czyli co za i co przed nami

Pierwsze miesiące nowego roku to dla każdej 
biblioteki podsumowania, raportowanie statystyk, 
sprawozdania z działań merytorycznych, a dopiero 
w drugiej kolejności plany na kolejny rok. Jeste-
śmy mile podbudowani poziomem czytelnictwa  
w Wiśle, od kilku lat mieszkanki i mieszkańcy Wisły 
czytają więcej. W 2024 roku wypożyczono 48631 
książek, a z 651 razy przeczytano/przesłuchano 
książkę w czytelni. Dużym zainteresowaniem 
cieszą się gazety i czasopisma – prenumerujemy 
24 tytuły – od pism publicystycznych, hobby-
stycznych, politycznych do tych związanych  
z modą i stylem życia. Wypożyczono je 1167 
razy, a przeczytano na miejscu 1839 razy. 

Nasz księgozbiór to 52128 pozycji książko-
wych i 2083 audiobooki, w 2024 przybyła 2019 
książek za które zapłaciliśmy 52000zł. W 80% 
sfinansowała je Gmina Miasto Wisła, a 20% to do-
tacja z Biblioteki Narodowej w ramach Programu 
Rozwoju Czytelnictwa. To dla nas bardzo ważne, 
że możemy zasilać regularnie nasz księgozbiór. 
Zdajemy sobie sprawę, że szybka reakcja – zakup 
książki w momencie jej premiery, opracowanie 
i udostępnienie jej czytelnikom, wzmacnia rolę 
biblioteki w życiu osób czytających. Staramy się 
odpowiadać na różnorodny gust czytelników, na 
równoważne traktowanie wielbicieli powieści  
i reportaży, mangi i poezji, regionaliów. Od kil-
ku lat praktykujemy równoważny podział środ-
ków pomiędzy dział dla dorosłych i dział dzieci  
i młodzieży. Wyrobienie nawyków czytelniczych  
u najmłodszych wiślan to inwestycja warta 50% 
funduszu książkowego. Rynek książki dziecięcej 
wymaga jeszcze większej czujności niż w przypad-
ku książek dla starszych czytelników. Stawka jest 
wysoka – albo dziecko pokocha literaturę, albo 
nie. Jako biblioteka mamy w tym duży udział, więc 
wybieramy z rozwagę to, co piękne, mądre, rozwi-
jające, zabawne. Staramy się budować w dzieciach 
poczucie, że miejsce wypełnione książkami jest 
przyjazne, dające komfort i alternatywę wobec 
innych miejsc spędzania wolnego czasu. Mamy 

wrażenie, że rok 2024 wzmocnił nas w poczu-
ciu dobrze podejmowanych decyzji – 689 osób  
w wieku 1-19 lat to stali bywalcy biblioteki. Dział 
dla osób dorosłych jest regularnie odwiedzany 
przez 999 osoby. Łącznie 1688 wiślanek i wiślan 
regularnie sięga po książki z półki bibliotecznej. 

Równolegle do wypożyczania książek biblio-
teka organizuje wydarzenia kulturalne i regularne 
zajęcia dla dzieci i dorosłych. Spotkaliśmy się  
w bibliotece 80 razy, a nasze wydarzenia zgro-
madziły 6000 odbiorców.

 W 2024 działały 2 kluby czytelnicze, Dys-
kusyjny Klub Filmowy, Kawiarenka Naprawcza 
(warsztaty twórcze w ramach idei Napraw, zrób, 
wymień!), Teatrzyk Dziecięcy, Klub Gier Planszo-
wych. W 2025 roku dołączyły zajęcia Szydełko-
wanie/heklowanie w bibliotece, „Szachy dla ludzi”, 
to szansa dla tych, którzy chcieliby nauczyć się 
grać lub szukają przeciwnika do gry.

W dniach 6-7 marca bibliotekę wypełniły 
osoby z świata nauki, animacji kultury, edukacji.  
II Ogólnopolska Konferencja: Opowieść w edu-
kacji, edukacji środowiskowej, terapii i życiu czło-
wieka to wspólne działanie z Uniwersytetem 
Śląskim, które być może na dobre wpisze się 
w kalendarz wiślańskich wydarzeń. Tegoroczne 
tematy wywoławcze to Cisza, klimat i współistnie-
nie. Zaprezentowano 28 referatów, debatowano 
nad wyzwaniem jakim jest edukacja klimatyczna. 
Wśród gości konferencji znalazła się Małgorzata 
Lebda, Cecylia Malik, Małgorzata Swędrowska, 
Jacek Karczewski, Michał Książek – bez osób 
tworzących literaturę nie wyobrażaliśmy sobie 
wydarzenia honorującego Opowieść.

Podczas konferencji wybrzmiały ważne słowa, 
historie, pojawiły się inspiracje i kierunki dalszego 
rozwoju. Teraz wracamy do codzienności – spo-
tykania się z mieszkańcami i mieszkankami Wisły, 
rozmów o literaturze, głośnego czytania dzieciom. 

Jeśli nie ma Państwa wśród 1688 wypoży-
czających wiślanek i wiślan, czekamy!
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Sportowa strona zimy w Wiśle

Beskidzka Liga Niedźwiadka 2025  dobiegła 
końca! W niedzielę 2 marca odbyły się finałowe 
zawody tegorocznego cyklu, który organizowany 
jest już po raz czwarty!

Beskidzka Liga Niedźwiadka to cykl zawodów 
narciarskich dla przedszkolaków, organizowany  
w Wiśle pod honorowym patronatem jej gospoda-
rza - burmistrza Tomasza Bujoka. W pierwszej edy-
cji, która odbyła się 5 stycznia 2025 roku, wzięło 
udział 60 uczestników rywalizujących w czterech 
kategoriach wiekowych. Podobnie było w kolej-
nej części zawodów, które odbyły się 26 stycz-
nia. Finałowe zmagania miały miejsce w niedzielę 
2 marca. Najlepsi zawodnicy otrzymali puchary  
i nagrody rzeczowe, a wszyscy uczestnicy – pamiąt-
kowe medale. Zwycięzcy każdej kategorii wiekowej  
w klasyfikacji generalnej otrzymywali maskotki 
wiślańskiego niedźwiadka. Dekoracji najlepszych 
dokonali: Burmistrz Miasta Wisła Tomasz Bujok 
oraz przedstawiciel WisPassu Michał Majewski. 
Burmistrz Wisły nie krył swej radości i zadowo-
lenia z tego, że zawody te cieszą się tak wielką 
popularnością wśród młodych narciarzy, a także 
wyraził nadzieję na coraz liczniejszą grupę dzieci 
biorących w nich udział. 

Organizatorami Beskidzkiej Ligi Niedźwiadka 
są Burmistrz Miasta Wisła, wyciąg narciarski Ski 
Siglany oraz Klub Sportowy LIVE

Serdecznie gratulujemy wszystkim małym miło-
śnikom białego szaleństwa i zachęcamy do uczest-
nictwa w kolejnych edycjach Ligi!

V Bieg Narciarski O Puchar Wisły stał się już 
wspomnieniem! 16 lutego na trasach Kubalonki 
na linii startu w kategoriach dzieci i młodzieży sta-
nęło łącznie 97 zawodników i zawodniczek, zaś  
w kategoriach OPEN na 5, 10 i 15 km do rywaliza-
cji stanęło łącznie 62 uczestników i uczestniczek! 

W najmłodszej kategorii wiekowej dzieci na 
dystansie 100 m zwyciężyli: Barbara Kicia i Grze-
gorz Sikora, zaś w grupie troszkę starszej na dy-

Karina Czyż

stansie 700 m najlepszymi okazali się być Zofia 
Juroszek i Natanael Dacosta. Na dystansie 1400 
m zwyciężyli: Milena Legierska i Mikołaj Juroszek.  
W grupie młodzieży rywalizującej na dystansie 
2000 m najszybszymi byli Lena Wantulok z Wisły 
oraz Oskar Kremski. W każdej kategorii nagradza-
ni byli najszybsi zawodnicy i zawodniczki z Wisły,  
a byli to: Ormańczyk Hanna, Madzia Jakub, Wan-
tulok Xawier, Barczuk Gabriela, Wantulok Lena, 
Palka Paweł. 

Na dystansie 5 km zwyciężył Szymon Zawada, 
a wśród pań najszybsza była Eliza Rucka-Michałek. 
Z okazji małego jubileuszu Organizatorzy posta-
nowili nagrodzić także trzy najlepsze zawodniczki  
i trzech najlepszych zawodników na dystansie 5 km 
mających 40 lat i więcej. Najszybszymi wśród nich 
byli Aneta Fijak i Oględziński Marek. Na dystansie 
10 km zwyciężyli Anna Cieślar i Jan Probosz, zaś 
na najdłuższym dystansie najszybszymi byli Wero-
nika Mikołajczyk i Tomasz Wąsowicz reprezentant 
WSS Wisła. Najlepszymi Wiślankami i Wiślanami  
w biegach OPEN byli: Łukasz Cieślar, Olga Barczuk, 
Andrzej Procner, Anna Cieślar i Tomasz Wąsowicz.

Wszyscy uczestnicy biegu otrzymali urodzino-
we buffy z grafiką biegu, pamiątkowe medale oraz 
ciepły posiłek i herbatę. W puli nagród znalazły 
się karnety na wyciąg narciarski Siglany oraz na 
Wispass, a także nagrody od Skolnity Ski&Bike, czy 
też vouchery na Lodowisko i Baseny Wisła oraz 
zestawy Naszej Kombuchy. 

Ceremonii wręczenia nagród dokonali: bur-
mistrz Wisły Tomasz Bujok, zastępca przewodni-
czącego Rady Miasta Wisła Zdzisław Pilch, Sekre-
tarz Miasta Wisła Sylwester Foltyn, Prezes ŚBZN 
Andrzej Wąsowicz, Prezes Wiślańskiego Stowarzy-
szenia Sportowego Zbigniew Wuwer. 

Zwracając się do uczestników, burmistrz To-
masz Bujok podkreślał swoją radość z tak wysokiej 
frekwencji uczestników biegu, zwłaszcza tych, któ-
rzy reprezentowali Wisłę. Dziękował za sportowe 
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emocje i wyraził nadzieję, że w kolejnych latach 
znów będziemy spotykali się w tej sportowej at-
mosferze na trasach Kubalonki. 

Reprezentanci WSS Wisła dobrze spisywali 
się na arenie krajowej, ale także międzynarodowej. 
Podczas Mistrzostw Świata Juniorów we włoskim 
Schilpario klub reprezentowali: Laura Wantulok, 
Dawid Pilch i Tomasz Wąsowicz. Z kolei w składzie 
Młodzieżowej Reprezentacji Polski na XVII Zimo-
wy EYOF Bakuriani 2025 znalazły się Olga Cieślar  
i Kamila Haratyk. Liczna reprezentacja wiślańskiej 
młodzieży wzięła udział w 31 Ogólnopolskiej Olim-
piadzie Młodzieży w Sportach Zimowych Małopol-
ska 2025. Medale dla klubu zdobyli: złoto – Laura 
Wantulok, Olga Cieślar, Mikołaj Wantulok; srebro – 
Wiktor Szozda, Jakub Cieślar x 2, Mikołaj Wantulok, 
Olga Cieślar, Dawid Pilch; brąz – Wiktor Szozda, 
Kamila Haratyk x 2. Dodatkowo Wiktor Szozda 
zdobył srebrny medal w drużynie reprezentując 
Województwo Śląskie. 

Gratulujemy sukcesów i życzymy kolejnych!
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